

Tribuna



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXIV, nr. 7737

Vineri, 11 iunie 1982

4 pagini, 50 bani

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în județul Arad

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a fost joi, 10 iunie, oaspetele drag al locuitorilor municipiului și județului Arad, continuând amplul și fructuosul dialog de lucru purtat în ziua precedentă pe meleagurile bihorene.

Împreună cu secretarul general al partidului, în această vizită s-au aflat tovarăsa Elena Ceaușescu și tovarășul Gheorghe Oprea.

În timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a examinat, împreună cu colectivele de oameni ai muncii din unitățile industriale și agricole vizitate, cu consiliile de conducere ale acestora, cu miniștrii de resort, cu reprezentanții organelor locale de partid și de stat modul în care se realizează sarcinile și angajamentele pe anul în curs, precum și căile și modalitățile ce se impun pentru îndeplinirea cu succes a prevederilor actualului cincinal — etapă de mare însemnătate în edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră.

Pornindu-se de la faptul că și aici industria a atins un înalt nivel de dezvoltare, în timpul analizei au fost stabilite măsuri menite să asigure ridicarea nivelului tehnic și calitativ al producției, diversificarea și modernizarea acesteia, valorificarea, superioară a resurselor, reducerea tot mai accentuată a consumurilor de materii prime, energie și combustibili, diminuarea continuă a cheltuielilor materiale, realizarea într-un ritm mai rapid a investițiilor, creșterea productivității muncii și a eficienței economice, sporirea și mai puternică a contribuției județului Arad la dezvoltarea economiei naționale și creșterea bunăstării celor ce muncesc, la înflorirea patriei noastre socialiste.

De la reședință, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu se îndreaptă, într-o mașină deschisă, spre partea de nord a orașului, unde sînt plasate principalele unități industriale ale municipiului. Traseul străbătut a fost transformat de arădeni într-un adevărat culoar viu, multicolor. Secretarul general al partidului este salutată cu ovații și urale. Se scandează cu putere: „Ceaușescu—P.C.R.“, „Ceaușescu și poporul!“, „Ceaușescu la Arad — oaspetele nostru drag!“.

Vizita începe la una din marile unități economice, reprezentative pentru nivelul atins de industria românească constructoare de mașini și pentru economia județului Arad — Întreprinderea de strunguri, care furnizează o largă gamă de mașini-unelte cu performanțe tehnico-funcționale la nivelul produselor similare realizate pe plan mondial.

Oamenii muncii de aici — români, maghiari, germani și de alte naționalități — creatorii modernelor strunguri devin larg cunoscuți și în străinătate, fac o primă en-

tuziastă tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarăsei Elena Ceaușescu, exprimându-și dragostea nețărmurită pe care o nutresc față de secretarul general al partidului, recunoștința profundă pentru grija pe care o manifestă față de dezvoltarea județului.

Se informează că, în anii din urmă, întreprinderea a cunoscut un amplu proces de modernizare, diversificare, înnoire și dezvoltare pentru a putea răspunde cerințelor impuse de necesitatea înzestrării industriei noastre cu mașin-unelte tot mai productive, tot mai complexe. Ponderea produselor noi și reproiectate a crescut continuu, anul acesta ele reprezentînd 56 la sută din totalul producției, iar la sfîrșitul lui 1983 acest procent se va ridica la 91 la sută.

În fața machetei întreprinderii din Arad și a celor patru secții ce funcționează în alte localități, sînt prezentate date despre dezvoltarea unității.

Dialogul de lucru al secretarului general al partidului cu gazdele s-a axat pe probleme legate de diversificarea și creșterea competitivității produselor, mai buna adaptabilitate a producției la cerințele industriei noastre, ca și ale beneficiarilor externi.

Au fost vizitate noua secție de mașini-agregat, secția care asigură prelucrarea roților dințate, cea de strunguri grele.

Pe parcursul vizitării principalelor sectoare ale întreprinderii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a dat prețioase indicații privind îmbunătățirea calității produselor și dezvoltarea producției pentru export.

Felicitîndu-i pentru rezultatele obținute, secretarul general al partidului a remarcat, totodată, că este necesar să se acționeze în continuare pentru realizarea în bune condiții a prevederilor de plan pe anul în curs, pentru reducerea continuă a consumurilor materiale și creșterea valorii pe tonă de produs.

Coloana de mașini se îndreaptă apoi spre cel de-al doilea obiectiv al vizitei — Întreprinderea textilă Arad (UTA), unde tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu sînt întâmpinați cu urale și ovații, expresie a dragostei și stimei pe care oamenii muncii le nutresc pentru cel mai ilustru fiu al poporului român. Un grup de copii le oferă flori, îmbrățișează cu afecțiune oaspeții dragi.

În fața expoziției cu produse reprezentative ale întreprinderii, gazdele informează despre rezultatele obținute în producție, despre preocupările colectivului pe linia îmbunătățirii întregii activități.

În încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat colectivul întreprinderii pentru rezultatele obținute pînă acum și și-a exprimat convingerea că, și în viitor muncitorii de la UTA nu vor precupeți nici un efort pentru transpunerea în viață a sarcinilor mobilizatoare ale cincinalului.

În continuare se vizitează Întreprinderea de vagoane.

Recunoscători din adîncul inimilor secretarului general al partidului pentru contribuția inestimabilă la dezvoltarea și modernizarea întreprinderii lor, pentru tot ceea ce a făcut și face spre binele patriei socialiste și al întregului popor, pentru tot ceea ce a întreprinde în uriașă și nobilă activitate pusă în slujba păcii și colaborării între popoare, constructorii de vagoane au scandat cu putere, minute în șir „Ceaușescu — P.C.R.“, „Ceaușescu și poporul!“, „Ceaușescu — pace!“.

Vizita a început în sectorul I — locul de fabricație al vagoanelor de marfă.

În continuare a fost vizitat cel de-al doilea sector al întreprinderii, în cadrul căruia este organizată producția vagoanelor de călători.

La încheierea vizitei, apreciînd eforturile depuse de întregul colectiv pentru sporirea producției și ridicarea eficienței acesteia, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut factorilor de răspundere din cadrul unității, conducerii ministerului, întregului colectiv să acționeze cu eforturi sporite pentru creșterea productivității muncii, respectarea disciplinei tehnologice și reducerea tot mai accentuată a consumurilor materiale.

Arătînd că Întreprinderea de vagoane din Arad a ajuns la un stadiu de dezvoltare care-i permite să se afirme ca un mare exportator pe piața mondială, secretarul general al partidului a recomandat conducerii unității să acorde o atenție sporită relațiilor sale economice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu au fost apoi oaspeții asociației economice cooperatiste și de stat sere Arad.

În fața unor grafice și a expoziției de legume și flori de seră și de cîmp, gazdele au înfățișat rezultatele pe care le-au obținut pînă în prezent, preocupările existente pentru mai buna folosire a

(Continuare în pag. a IV-a)

Totul pentru dezarmare, totul pentru pace!

Întregul nostru popor a luat la cunoștință cu vie satisfacție și mîndrie patriotică de noua inițiativă de pace a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a României socialiste. Sub deviza „PENTRU DEZARMARE, PENTRU O EUROPA FĂRĂ ARME NUCLEARE, PENTRU O LUME A PĂCII!“, „Apelul poporului român adresat sesiunii speciale a Organizației Națiunilor Unite consacrată dezarmării“ dă un nou imbold, o nouă expresie voinței de pace a poporului nostru, concretizate în noi și semnificative manifestări în sprijinul păcii.

Ca în toată țara și în județul nostru, ieri a început, în cadrul unor adunări și mitinguri în toate unitățile economico-sociale, acțiunea de stringere de semnături pe „Apelul poporului român adresat sesiunii speciale a Organizației Națiunilor Unite consacrată dezarmării“. Alăturîndu-și semnătura milioanele de semnături ale cetățenilor patriei, oamenii muncii din județul Sibiu — români, germani, maghiari — dau o puternică expresie hotărîrii poporului nostru de a face totul pentru instaurarea unei păci trainice pe planeta noastră.

„Să apărăm dreptul fundamental al oamenilor — dreptul la pace!“

La cumpăna dintre schimbările I și II peste 1000 de oameni ai muncii de la întreprinderea de confecții „Steaua roșie“ din Sibiu au participat la însuflețitorul miting al păcii. Vorbitorii — Maria Gîndilă, Kristine Zank, Ana Kiss, Alexandru Olăroiu, Doina Frățilă și Ilie Vintilă — în numele întregului colectiv de muncă, au arătat, în emoționante cuvinte, că la înflăcăratul îndemn al tovarășului Nicolae Ceaușescu de a se da un nou imbold luptei pentru pace și dezarmare în România, muncitorii, inginerii, tehnicienii întreprinderii, asemenea întregului popor, răspund cu entuziasm și înalt patriotism, subscriind apelului și cer cu fermitate ca participanții la sesiunea specială a O.N.U. să adopte măsuri concrete, viabile și eficiente în favoarea păcii, pentru dez-

armare și în primul rînd pentru dezarmarea nucleară.

Într-o atmosferă de puternic entuziasm sute de glasuri au scandat „Ceaușescu-România-Pace!“, „Vom munci și vom lupta, pacea o vom apăra!“, „Ne mîndrim cu tot ce face Ceaușescu pentru pace!“, — cuvinte-simbol ce dau o strălucită expresie voinței de pace a poporului român, puternic reafirmată în „Apelul adresat sesiunii speciale a O.N.U. consacrată dezarmării“, hotărîrii unanime de a întări semnăturile puse pe acest document prin noi fapte de muncă, în numele înfloririi patriei socialiste, al făuririi unei lumi fără arme și războaie, a înțelegerii și colaborării între toate națiunile lumii, deziderate pentru

(Continuare în pag. a III-a)

LUCIAN JIMAN



Aspect de la mitingul pentru pace care a avut loc ieri la întreprinderea „Steaua roșie“ Sibiu. Foto: FRED NUSS

34 de ani de ample transformări revoluționare

Se împlinesc astăzi 34 de ani de la un moment de referință în istoria nouă a poporului român — ziua de 11 Iunie 1948 —, cînd clasa muncitoare a trecut în mîinile statului, ca bun comun al întregului popor, cea mai importantă parte a mijloacelor de producție din industrie și au fost etatizate băncile sau filialele acestora. „Naționalizarea principalelor mijloace de producție — afirma secretarul general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu — a deschis o etapă nouă în istoria relațiilor de producție din țara noastră, a dus la lichidarea marii burghezii industriale și financiare, la crearea unui puternic sector socialist de stat în e-

conomie, a permis trecerea la conducerea planificată a economiei naționale“.

S-a deschis, atunci, la 11 Iunie 1948, lungul și deloc ușor drum al construirii unei

Arc peste timp:
11 Iunie 1948—11 Iunie 1982

economii moderne și prospere într-o societate fără asupritori, a celorlalte mai umane și mai drepte orînduiri, orînduirea socialistă.

Astăzi, făcînd fie și sumar, bilanțul înfăptuirilor din răstimpul celor aproape trei decenii și jumătate care au trecut de la istoricul act din iu-

nie '48, avem toate temeiurile să afirmăm că naționalizarea și-a dovedit în întregime justificarea și eficacitatea, impulsînd dezvoltarea generală a țării, progresul său multilateral.

Grație politicii științifice, clarvăzătoare a partidului nostru de dezvoltare echilibrată, proporțională a tuturor județelor țării, și județul Sibiu s-a dezvoltat în această perioadă într-un ritm fără precedent. Fondurile de investiții alocate din bugetul de stat pentru toate ramurile și sectoarele județului au depășit în acest răstimp 35 miliar-

(Continuare în pag. a III-a)

NICOLAE BLAGA

Totul pentru dezarmare, totul pentru pace!

„Cele mai dragi cuvinte: PATRIA, LIBERTATEA, PACEA!”

... Sute de oameni se revărsă continuu din toate secțiile întreprinderii mecanice din Sibiu spre un singur punct: hala de montaj a secției I mecanică. Aici, ieri, la ora 15, și-au dat întâlnire peste 1500 de muncitori, maștri, tehnicieni, ingineri, funcționari într-un impresionant miting pentru pace, pentru dezarmare. Pe pancartele purtate citim: „Ceaușescu-pace”; „NU hotărât bombe!”; „NU hotărât războiului!”. Sint cuvinte scumpe, care exprimă cum nu se poate mai clar năzuințele tuturor celor prezenți. Oamenii ai muncii pasnici, care cu mintea și bratele lor vor să construiască și de aici înainte în pace, în întreprinderea care s-a dezvoltat chiar sub ochii lor, bunurile materiale de care economia României socialiste pasnice are nevoie.

„Nu vrem arme nucleare, nu vrem bombe cu neutroni, rachete intercontinentale, cu rază medie de acțiune sau oricum s-or mai numi. Indiferent cum le cheamă sau cine le produce, ele nu aduc decât moartea. Consider niște descreierați pe cei ce doresc războiul, pe cei ce vor s-adu-

„Să apărăm dreptul fundamental al oamenilor — dreptul la pace!”

(Urmare din pag. I)

care militează neobosit România, președintele ei, întregul nostru popor.

Acest nestrămutat crez a fost cuprins în telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, și ca o adâncă recunoștință față de eforturile României, ale președintelui ei, pentru contribuția adusă la salvagardarea păcii. Totodată, participanții au adoptat textul unei moțiuni adresată sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. în care este exprimată speranța că vor fi luate măsuri concrete pentru asigurarea dreptului fundamental al oamenilor — dreptul la pace, la viață, la libertate, la fericire!

34 de ani de ample transformări revoluționare

(Urmare din pag. I)

de lei. Dacă numărul personalului muncitor a crescut doar ceva mai bine de trei ori, producția industrială este azi de peste 70 de ori mai mare decât cea realizată în 1948 (producția anului 1948 se realizează în acest an, la nivelul județului, în numai 4 zile). În ierarhia județelor țării — după valoarea producției nete industriale — Sibiu se găsește pe locul trei (după județele Brașov și Galați). Realizăm azi: 3,7 la sută din valoarea producției industriale a României socialiste; 7,9 la sută din producția metalurgiei neferoase; 4,9 la sută din cea a construcțiilor de mașini; 11,1 la sută din cea a sticlei; 9,4 la sută din producția de textile; 7,1 la sută din cea de piele și încălțăminte; 3,2 din producția poligrafică ș.a.

că moartea” — spunea răspicat muncitorul Constantin Șofletea. Cuvinte rostite din inimă, cărora li s-au adăugat glasurile celorlalți vorbitori — Constantin Dichel, Corina Simpăleanu, Gheorghe Stănică, Tom Binder și Viorel Gabrea — care au exprimat totodată hotărârea oamenilor muncii de la „Mecanica” Sibiu de a susține propunerile și inițiativele de pace ale țării noastre, omagîndu-se activitatea neobosită a președintelui României în slujba idealurilor de pace și progres ale întregii omeniri.

În încheierea mitingului, participanții au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu o telegramă în care se subliniază: „Noi, colectivul de oameni ai muncii din întreprin-

NU RĂZBOIULUI!

Ieri, într-o atmosferă deosebită, tipografilor sibiieni urmasii celor care altădată se numeau scribi, urmașii lui Filip Moldovanu, urmașii celor prin miinile cărora a trecut, peste veacuri și milenii, pînă la noi, cultura lumii, tipografilor sibiieni au adăugat semnăturile lor pe „Apelul poporului român adresat sesiunii speciale a Organizației Națiunilor Unite consacrată dezarmării”. Nu, nici ei, tipografilor sibiieni nu vor război. Glasurile lor s-au unit cu glasurile întregului nostru popor, cu glasul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu spunînd nu războiului, nu înarmării, nu bombelor de toate felurile, nu rachetelor distrugătoare de viață, de cultură. Pentru că, spuneau, tovarășii Stremțan Aurel, Dragotă Vasile, Stan Tudor, Bucse Ion și Popescu Carmen, mînuitori ai literei și, implicit, ai culturii, noi vrem să trăim în pace și vrem ca și copiii noștri să se bucure de acest drept. Și de aceea, îndemnați de secretarul general al partidului, de strălucitul soldat al Păcii, tovarășul Nicolae Ceaușescu vom lupta din toate puterile noastre împotriva războiului, pentru pace și bună înțelegere între oameni. Pacea este bunul nostru cel mai de preț și nimeni nu are dreptul să ne

derea mecanică Sibiu, români, germani maghiari, răspunzînd inflăcăratului Apel al poporului român adresat sesiunii speciale a O.N.U. spunem un NU hotărît armelor nucleare, bombeii cu neutroni sau oricăror arme de distrugere și un DA hotărît păcii, cu dorința fermă de a trăi și munci în liniște pentru înălțarea țării noastre pe noi culmi de civilizație”.

Participanții la miting au adoptat totodată o moțiune adresată sesiunii speciale a Organizației Națiunilor Unite în care este exprimată hotărârea fermă a întregului colectiv de a lupta, împreună cu forțele înaintate din întreaga lume, pentru dezarmare, pentru pace.

N. ACHIM

priveze de acest drept. Războinicii trebuie să înțeleagă odată pentru totdeauna că lumea, popoarele vor să trăiască în pace, că un eventual război ar însemna distrugerea civilizației pentru care au trudit de milenii generații și generații de oameni, toate popoarele lumii, mai mari sau mai mici.

Semnăturile tipografilor sibiieni pentru pace constituie voința lor, hotărârea lor de a lupta fără preget împotriva războiului, împotriva înarmărilor, împotriva celor mai înfrîngători pe umeri pe Marte. Omenirea s-a săturat de povara înarmărilor, de războaie. Omenirea vrea pace. Și poporul român, într-un singur glas, spune NU războiului.

În încheiere, participanții la miting au adresat o telegramă tovarășului Nicolae Ceaușescu în care își exprimă deplina adevărată față de politica internă și externă a partidului și statului nostru, față de noua inițiativă de pace a secretarului general al partidului, președintele Republicii Socialiste România. De asemenea, a fost adoptată o moțiune adresată „Sesiunii speciale a Organizației Națiunilor Unite consacrată dezarmării”, în care se afirmă dorința de pace a poporului nostru.

R. BRĂDEANU

lui, Avrîg, Orlaș și dintr-o serie de alte comune se exportă în nu mai puțin de 87 de țări de pe toate meridianele și paralelele globului. Sint toate acestea fapte și realizări care ne dau tot dreptul să fim mîndri de ceea ce am realizat în acești ani.

Desigur, cadrul organizatoric larg democratic creat în economia noastră se cere folosit mai bine de către fiecare unitate economică, de către fiecare colectiv de muncă, în spiritul indicațiilor și orientărilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, prin afirmarea și mai hotărîtă a autoconducerii muncitorești și a autogestunii, printr-o susținută preocupare în ce privește gospodărirea cu maximă eficiență a potențialului tehnico-material, financiar și uman de care dispunem, prin introducerea și întronarea unui profund spirit de ordine



Vedere parțială din secția filatură semipieptănată a întreprinderii textile „Dumbrava” din Sibiu, dotată cu laminoare moderne, de producție românească
Foto: FRED NUSS

Brigada materialist-științifică

Oportunitatea tematică - o condiție esențială

O judecată pripită ar putea ușor conduce la concluzia că briqăzile materialist-științifice nu și-ar avea rostul în condițiile în care mijloacele mass-media difuzează în emisiuni de specialitate o serie de noutăți și de interpretări ale diferitelor fenomene ce se petrec în lume și în univers, interpretări ce poartă aqirul unor personalități științifice de indubitabilă valoare. Dar oricît de diversificat tematic ar fi domeniul lor tematic, aceste emisiuni nu reușesc să acopere aria interesului foarte larg pe care lumea îl manifestă, briqăzilor științifice revenindu-le rolul să continue, să dezvolte, să nuanteze și să particularizeze întrebările și răspunsurile.

Discutînd pe această temă, profesoara Victoria Rusu, conducătorul briqăzii materialist-științifică din Seica Mare ne-a mărturisit că briqada lor și-a propus să autohtonizeze întrebările pe care le ridică lumea și să le explice într-un limbaj accesibil lucrînd diferențiat cu oamenii.

După cum rezultă din planificarea tematică, problemele propuse pentru dezbatere izvorăsc din situații concrete ce apar în comună. Astfel în vara anului trecut părinții nu au vrut să-și trimită copiii în tabere la mare. Unele aspecte legate de radiația solară au ajuns să fie declarate și interpretate greșit. Pornind de la această situație concretă, briqada științifică a dezbătut această temă cu părinții, explicînd fenomenul radiației solare.

Deși fixată pentru un an de zile, tematica briqăzii științifice nu rămîne un dat imuabil. Temele sint modificate și adaptate la viața și preocupările de toate zilele ale omului.

Spre exemplu, o altă temă legată de grija față de mediul înconjurător a avut drept punct de plecare o observație: la marginea comunei există o

și disciplină în toate secțiile și domeniile de activitate, de înaltă răspundere și responsabilitate în toate activitățile care antrenează avuția întregului popor, cu deosebire bunurile materiale, numai în acest mod proprietatea socialistă putîndu-și dezvălui plenar marile sale posibilități în sporierea prosperității țării, a fiecărui membru al său.

Azi, cînd cu mîndria și satisfacția atestată de propria noastră muncă ne întoarcem privirile peste arcul de timp al celor 34 de ani ce ne despart de istoricul act al naționalizării, putem judeca la justa lor valoare eforturile depuse pentru realizarea marilor sarcini încredințate de partid. Realizările remarcabile de pînă acum, ne dau dreptul să privim cu certitudine și optimism viitorul, un viitor proiectat în mod lucid, realist și clarvăzător de partid, de marele Program de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

plantație de puieti. Și adeseori oameni sau copii care treceau pe acolo rupeau puietii, iar alții se întorceau cu bratele pline de crenguți de flori justificînd că natura nu suferă, că plante, flori și pomi sint desuți. Această observație a determinat pe membrii briqăzii științifice să fixeze o serie de teme lecții scrise temei: Ecologia mediului înconjurător și industrializarea, Flora României — o boază inestimabilă a țării. De asemenea, lărgindu-se aspectul temei, în vederea conștientizării oamenilor pentru practicarea unei agriculturi științifice s-au programat temele: Soluri de plante și rase de animale din zona noastră, Ce înțelegem prin zonarea și raionarea culturilor? Boli mai frecvente înflînitate la animalele domestice, Ce este înqineria genetică etc.

Alt eveniment astronomic — alinierea planetelor — avea să stîrnească în unele conștiințe mai fraiele o adevărată panică, alimentată de calendarul secolului și credința biblică de a propiere imanență a apocalipsului. Explicația științifică dată, motivarea fenomenului, periodicitatea lui aveau să anuleze orice ipoteză încărcată de inexplicabil.

Iată cum oportunitatea tematică a briqăzii materialist-științifică vine să-i confere acestuia rolul de factor educational de primă însemnătate. i.o.n.

Sesiune de comunicări

Vineri, 4 iunie 1982, a avut loc primul simpozion al cercurilor științifice și tehnico-aplicative de la Școala generală nr. 18, Sibiu.

Au fost prezentate un număr de 18 referate, comunicări și aplicații practice. Cele mai bune lucrări au fost premiate. Premiul I și totodată premiul special al Casei pionierilor și soimilor patriei a fost obținut de pioniera Monica Zavăt — cl. VI-a B — membră a cercului de istorie locală pentru lucrarea „Date monografice despre comuna Avrîg”. Menționăm și alte lucrări foarte reușite și premiate: „Generator de curent” și „Sirena și cîinele electric” prezentate de elevul Lucian Cîndea — cl. a III-a A, „Utilizarea cunoștințelor de fizică în rezolvarea problemelor din viața de toate zilele”, lucrare prezentată de pioniera Camelia Pop și Dorina Cristea — cl. a VII-a C, „Probleme de aplicații în practică tratate prin două metode”, lucrare prezentată de eleva Anca Betea — cl. a VIII-a G, „De ce cîștigă știința totdeauna în confruntarea cu religia”, lucrare susținută de pioniera Anca Szilbea — cl. a VII-a D, „Personalitatea lui Samuel Brukenthal”, lucrare susținută de elevul Nicolae Berbaru — cl. a VII-a B, „Lucrări practice de laborator de obținere a stalactitelor și stalagmitelor”, cu participarea elevilor Hasegan Cosmin cl. a VIII-a F, Belei Radu cl. a VIII-a E, Carabulea Ion cl. a VIII-a E și Bortan Marcel cl. a VIII-a E. S-a organizat și un concurs de perspicacitate, concurs cîștigat de pionierii Elmar Leonbacher — cl. a VI-a B, Cherciu Nicolae — cl. a VI-a C și Moldovan Liviu — cl. a VIII-a E.

Vizita de lucru a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în județul Arad

(Urmare din pag. 1)

suprafetelor de producție, eforturile ce se depun pentru sporirea continuă și diversificarea producțiilor de legume, reducerea consumului de combustibil convențional și folosirea energiei apelor geotermale.

Se vizitează, în continuare, fermele de producere a tomatelor și castraveților.

În continuare, se vizitează cooperativa agricolă de producție „Viața Nouă” din Sintana.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt întîmpinați cu alee sentimente de prețuire și recunoștință de numeroși țărani cooperatori, de tineri și tinere în costume populare specifice acestor străvechi plăiuri românești. Se scandează entinuu „Ceaușescu-P.C.R.!” „Ceaușescu la Arad — oaspetele nostru drag!”. Sînt oferite cu bucurie și emoție flori ăulese din mînușchiul bogat ale acestui anotimp roditor.

Președintele cooperativei, prezintă, în fața unor ilustrative grafice, cîteva date de sinteză legate de dezvoltarea prezentă și viitoare a acestei importante unități agricole a județului Arad.

Secretarul general al partidului îi felicită pe cooperatorii din Sintana pentru rezultatele obținute, îndemnându-i să-și sporească eforturile pentru valorificarea deplină a potențialului agricol de care dispun, a bogatei lor experiențe.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt invitați în fața altor grafice care prezintă, de data aceasta, parametrii dezvoltării agriculturii la scara întregului județ.

Se vizitează apoi sectorul zootehnic al cooperativei.

După ce și-a luat rămas bun de la cooperatorii din Sintana, tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat loturile I.A.S. „Scînteia” din comuna vecină Șimand.

La întoarcerea spre municipiul Arad, secretarul general al partidului se oprește să controleze densitatea și starea de vegetație a grîului.

O altă oprire se face pe un lot al Centrului de stat pentru încercarea soiurilor, situat la intrarea în orașul Arad.

Lucrătorii aflați la această oră în cîmp îi salută cu deosebită stimă și respect pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu, urîndu-le ani mulți și sănătate, spre binele și fericirea întregului nostru popor.

Vizita de lucru a secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu în județul Arad s-a încheiat printr-o grandioasă adunare populară. În piața centrală a orașului s-au adunat peste 100 000 de muncitori, țărani, intelectuali, tineri și vîrstnici — români, maghiari, germani și de alte naționalități. Ei purtau steaguri tricolore și roșii, portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, grafice pe care erau înscrise înfăptuirii și angajamente în muncă pentru îndeplinirea mobilizatoarelor obiective economice-sociale ce le revin din amplul program de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră.

În piața domnește o atmosferă sărbătorească, atît de specifică întîlnirilor conducătorului partidului și statului nostru cu oamenii muncii.

Sosirea în piață a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășei Elena Ceaușescu este marcată cu puternice ovății și urale. Se dă expresie bucuriei nețarmurite a populației județului și municipiului Arad de a avea din nou ca oaspete scump pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, fiu iubit și respectat al națiunii noastre, revoluționarul încercat, cutezător, care și-a făcut din slujirea devotată a poporului crezul întregii vieți, rațiunea de a fi, hotărîrii ca, în strînsă

unitate, românii, maghiarii, germanii, celelalte naționalități conlocuitoare să lupte neostenit pentru materializarea sarcinilor fixate de Congresul al XII-lea, de recenta plenară a partidului, de ridicare pe noi trepte de progres și civilizație a României socialiste.

Adunarea a fost deschisă de primul secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R.

În continuare, au luat cuvîntul Aurel Cioruga, director general al Grupului de întreprinderi pentru producția de vagoane Arad, Aurelia Brădin, filatoare, secretar al Comitetului de partid la Întreprinderea textilă „U.T.A.”, Teofil Gavaziuc, lăcătuș, secretar al Comitetului U.T.C., Întreprinderea de strunguri Arad, Antoniu Komivesi, Erou al Muncii Socialiste, președintele C.A.P. „Avîntul” Pecica, vicepreședinte al Consiliului județean al oamenilor muncii de naționalitate maghiară, Petru Reingruber, președintele Consiliului județean al oamenilor muncii de naționalitate germană, Gheorgho Goina, Erou al Muncii Socialiste, președintele C.A.P. Sintana.

Primul secretar al Comitetului județean de partid adresează tovarășului Nicolae Ceaușescu, în numele tuturor participanților la marea adunare populară din municipiul Arad, rugămîntea de a lua cuvîntul.

În aclamațiile și uralele prelungite ale celor prezenți a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea secretarului general al partidului a fost urmărită cu deosebit interes și mare atenție, fiind subliniată cu vii și puternice aplauze. S-a dat expresie, și cu acest prilej, hotărîrii clasei muncitoare arădene, lucrătorilor organelor, intelectualității, tuturor oamenilor muncii din această parte a țării — români, maghiari, germani și de alte naționalități —, de a

munci cu abnegație în strînsă unitate pentru a da viață mobilizatoarelor sarcini cuprinse în expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la recenta plenară a partidului, programului de înflorire a patriei noastre socialiste, de a sluji cauza păcii, înțelegerii și cooperării internaționale.

În încheierea adunării, a luat cuvîntul primul secretar al Comitetului județean de partid.

Adunarea populară din Arad se încheie într-o atmosferă entuziastă. Din nou, cu putere, se ovătonează pentru gloriosul nostru partid comunist, pentru România socialistă, pentru conducătorul încercat al poporului român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru pace și înțelegere între toate popoarele lumii.

Hotărîrea fermă de a acționa pentru transpunerea în viață a politicii interne și externe a partidului, reiesite cu atîta vigoare pe parcursul întregii vizite de lucru a secretarului general al partidului în județul și municipiul Arad, s-a regăsit în atmosfera entuziastă cu care au fost înconjurati din nou tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu la plecarea din frumosul oraș de pe Mures. Dînd sentimentelor de nespusă dragoste și prețuire pe care le nutrește întreaga populație a țării, miile de arădeni aflați la decolarea elicopterului prezidențial scandauf neîntrerupt cu putere „C e a u ș e s c u - P . C . R . ! ” „Ceaușescu și poporul!” „Ceaușescu la Arad — oaspetele nostru drag!”.

O gardă alcătuită din militari ai forțelor noastre armate, din membri ai gărzilor patriotice și detașamentelor de pregătire a înțeretului pentru apărarea patriei a prezentat onorul.

S-a intonat Imnul de stat al Republicii Socialiste România. Tineri, pionieri și șoimi ai patriei au oferit to-

varășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, cu dragoste și emoție, frumoase buchete de flori.

Primul secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R. l-a asigurat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu că organele și organizațiile de partid, comunistii, toți oamenii muncii din județul Arad — români, maghiari, germani și de alte naționalități — vor acționa în strînsă unitate pentru a transpune în viață sarcinile și indicațiile prețioase date cu prilejul noii vizite de lucru în această parte a țării.

În aclamațiile și uralele multîmii, elicopterul prezidențial a decolat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a sosit joi seara la Timișoara, în drum spre București, după vizitele de lucru întreprinse împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în zilele de 9 și 10 iunie, în județele Bihor și Arad.

Miile de oameni ai muncii timișoreni aflați pe aeroport au făcut o entuziastă primire secretarului general al partidului. S-a scandat cu putere „C e a u ș e s c u - P . C . R . ! ” „Ceaușescu și poporul!”.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu căldură manifestărilor de dragoste și stimă cu care au fost înconjurați. După o scurtă escală pe aeroportul din Timișoara, aeronava prezidențială s-a îndreptat spre București.

În cursul serii, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au reîntors în Capitală. Pe aeroportul Otopeni, conducătorul partidului și statului a fost salutată de tovarăși din conducerea de partid și de stat.

MICA PUBLICITATE

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

Vind Dacia 1300. Informații Sibiu, str. Pinzarilor, nr. 6, orele 17—20.

Vind radiocasetofon „Trident”. 4 difuzoare, orgă de lumini, Sibiu, telefon 2 57 88. (4723)

Vind mobilă și obiecte casnice, Sibiu, str. Bucegi, nr. 23 A.

Vind apartament — cameră, bucatărie — mari, baie, grădina, str. 9 Mai 17, vizibilă zilnic 16—20. Telefon 7 47 45; 3 07 30. (4697)

Cumpăr garsonieră. Accept variante. Sibiu, căsuța poștală nr. 211. (4703)

Vind vacă (Pinzgau) cu vitel. Sibiu, telefon 1 55 71, după ora 17. (4710)

Vind casă liberă, comuna Bratei nr. 271, județul Sibiu. Informații Bratei nr. 276. (4713)

Vind CZ sport 175. Hipodrom, bloc P 4, ap. 35, orele 19—20. Telefon 2 76 13. (4712)

Vind apartament două camere. Hipodrom I, etaj I, bloc P 5, ap. 25, telefon 2 56 45, după ora 17. (4782)

Vind casă — două apartamente, grădina, pomi fructiferi, vită-de-vie, posibilități garaje. Sibiu, str. Lupeni 16, telefon 1 56 86. (4726)

Vind Dacia 1100, stare bună. Sibiu, str. Podragu 56. (4749)

Vind motor 10 C.P. — expus la Consignația: piei oale, miel, tăbăcite (alb); atas motocicletă, piese Moskvici, 408. Sibiu, telefon 1 25 65. (4743)

Cumpăr butelie aragaz. Sibiu, telefon 1 82 41, familia Chrlotescu. (4719)

Vind Moskvici 407. Sibiu, str. Cerbului nr. 18. (4745)

Vind motocicletă Jawa 175 și piese de schimb. Str. M. Kogălniceanu nr. 60, telefon 1 64 03. (4698)

Vind termostat și electroventil pentru încălzire centrală cu gaze. Sibiu, telefon 2 88 06. (4696)

C.A.R.D. „Dumbrava” str. Jiului nr. 10, cumpără casă metalică de bani, greutate maximă 160 kg. Oferte la sediul asociației. (4702)

SCHIMB DE LOCUINȚĂ

Cedez apartament două camere, zonă centrală, Rm. Vilcea, pentru similar Sibiu. Telefon 2 87 71. Sibiu: 1 29 29 Rm. Vilcea. (4709)

OFERTĂ DE SERVICIU

Caut femeie îngrijire copil. Sibiu, telefon 1 58 21, orele 7—9; 20—22. (4780)

INCHIRIERE

Primesc o fată în gazdă. Str. Ceferiștilor, bloc 7, ap. 4. (4735)

Intellectuală caut cameră — intrare separată. Sibiu, telefon 3 87 45, orele 10—17. (4758)

ANUNȚURI FAMILIALE

Cu ocazia zilei de naștere și a pensionării, urăm bunului nostru soț, tată și bunic IOAN ROȘIAN, din Miercurea Sibului, multă sănătate și viață îndelungată.

Soția, copiii și nepoții (4734)

Cadrele didactice, elevii, comitetul de părinți ale Școlii generale nr. 18 Tereziian, Sibiu, îi urează tovarășului prof. IULIU FRĂȚICIU, cu ocazia pensionării, multă sănătate, fericire și un călduros „La mulți ani!” (4729)

Ultima promoție urează tovarășului diriginte IULIU FRĂȚICIU — multă sănătate și „La mulți ani!” cu ocazia pensionării.

Elevii clasei a VIII-a E — Școala generală 18, Sibiu (4751)

Cu ocazia aniversării a 25 ani de căsnicie și 50 ani de viață a tatălui și fiului, părinții, fiul, nora și nepoata urează dragilor lor ELENA și IOAN GANEA — sănătate și „La mulți ani!” (4661)

Soția, fiica, fratele Vasile, cumnata Nuți urează dragului lor TRAIAN BREZĂIE — multă sănătate și fericire, cu prilejul împlinirii a 45 ani. (4754)

La aniversarea zilei de naștere, dorim cumnatului EMIL GHERGHEL, din Brușu, „La mulți ani!” Familia Bucșa (4778)

Turistii din Centrala gazului metan Medias, doresc tovarășului CORNEL JIGA — O.J.T. Medias —, cu ocazia zilei sale de naștere — mulți ani cu sănătate și cît mai multe trasee împreună! Grupul C.G.M. Medias (4747)

Dulciosa aducere aminte la împlinirea a 5 ani — la 10 iunie 1982 — de la decesul scumpei noastre soție, mamă și soacră

MARIOARA SIGHEA

Eternă amintire. Familia (4731)

Colectivul de muncă din formația 13 — 13 Decembrie” Sibiu — este alături de colega lor Livia la marea durere pricinuită de decesul mamei sale. (4724)

Colectivul atelierului circ. II „7 Noiembrie” Sibiu este alături de colegul lor Nelu RESTANȚIA la greua pierdere suferită prin decesul mamei sale

LIVIA RESTANȚIA

și transmite sincere condoleanțe familiei. (4744)

Soția și fiicele amintesc, cu nemărginită durere, împlinirea a șase luni de la dispariția fulgerătoare a celui care a fost un bun soț și tată

DAVID DRAGOSIN

Nu te vom uita niciodată!

Familia anunță decesul celui care a fost

COSTIN GHEORGHE

Înmormîntarea în Cluj-Napoca. (4753)

Colegii de muncă sînt alături de colega lor Rozina Seidner la greua pierdere suferită prin decesul mamei sale și-i transmit sincere condoleanțe. (4752)

Colectivul de muncă de la Institutul de învățămînt superior Sibiu — secția economică — este alături de colega lor MIOARA ISARIE în greua pierdere suferită prin decesul tatălui său.

Soția și copiii anunță cu nemărginită durere încetarea din viață a bunului lor soț și tată

IOSIF MUNTEANU

— 64 ani —

Înmormîntarea are loc sîmbătă, 12 iunie 1982, ora 13, din Sibiu, str. Măgura 51. (4759)

Cu nemărginită durere familia anunță că în ziua de 8 iunie 1982 s-a stins din viață, după o lungă și grea suferință, cel care a fost

IOAN BRAȚII

Înmormîntarea a avut loc joi, 10 iunie 1982, în cimitirul din București. (4727)

Colegii de școală din comuna Sadu anunță încetarea din viață, într-un tragic accident a

ing. CHIVUTA HAUȘ

— 35 ani —

Înmormîntarea a avut loc joi, 10 iunie 1982, în comuna Sadu. Condoleanțe familiei îndoliate. (V)

Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi la marea noastră durere pricinuită de decesul fulgerător al celui care a fost col. r. GHEORGHE MARCU

Soția și copiii

Familia Popa mulțumește Asociației locatarilor blocului 16, din Medias, care, prin prezență și flori, au fost alături de ea în clipele grele pricinuite de decesul celei care a fost

ANA MALINOVICI

(4704)

Soțul și copiii mulțumesc rudelor, prietenilor, colegilor de muncă și tuturor cunoștințelor care au fost alături de ei prin prezență, flori și telegrame, la marea durere pricinuită de pierderea dragei lor

FLOARE MĂRUNTU

(4783)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Emil DAV'D (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Radu SELEJAN, Ion SORESCU, Traian SUCIU.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Bulevardul Victoriei 8 — Telefoane: Redactor șef 1 28 10. Redactor șef adjunct 1 33 33; Secția economică 1 14 95; Secția politică — cultură 1 25 06; Administrația — Secția socială — Sport — scrisori 1 31 83; Tiparul Întreprinderea poligrafică Sibiu — 4 00 64 —